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Jeruzsálem ünnepi díszben «4,:-az alkolmányozó nemzetgy”'-* 8 r J ■

A nagy„sechejanu"
Ama emlékezetes novembervégi éjszaka 

éta, amikor szorongó szívvel lestük rádió­
készülékeink mellett a Lake Succesben fo­
lyó szavazás eredményeit- úgyszólván nem 

• ogytunk ki a csodálatosnál csodálatosabb 
eseményekből és életünk szédítő mélységek 
es meg szédítő bb magasságok között hul­
lámzott. Alig múlt el nap „történelmi" 
események nélkül és a hivő izraeli polgár 
szinte minden nap elmondta magában a 
„sehechejanu" imát, amelyben hálát ad 
az örökkévalónak, hogy megérni engedte 
ezt a napot.

A mai nap különösen alkalmas egy 
ünnepélyes és hangos „sehechejánu" el­
mondására. Ma nyílik meg Jeruzsálemben 
a fiatal zsidó állam első szabadon válasz­
tott parlamentje, az alkotmányozó nem­
zetgyűlés. Ha visszapillantunk az útra 
amelyet népünk az auschwitzi és treblin- 
kai haláltáboroktól, a magyarországi tég­
lagyáraktól és az ukrajnai munkaszolgá­
latos rémségektől a Jeruzsálem! parla­
mentnyitásig megtett, olyan szédítő táv­
latot kell átfognunk tekintetünkkel, hogy 
szinte hihetetelnnek tűnik, hogy • egyetlen 
generáció képes volt alig egy évtized alatt 
megtenni ezt a hatalmas utat és hogy 
rugalmasan alkalmazkodni tudott sorsá­
nak e fantasztikus klímaváltozásaihoz.

h=99yanédktvt!,Vent *""*** a nyugati ÖUomob* 
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a em az Aszetar Hamvchanm fsloszíafása
Jeruzsálem (-): Az Aszéfát Haniv- 

charim vasárnap tartotta meg utolsó ülé­
sét. Ben Gurion miniszterelnök nagy be­
szedet tartott, amelynek során kijelentet­
te, hogy Jeruzsálem hébe rváros és őrökké 
az is fog maradni. Jeruzsálem sorsáról 
nem dönthet a nemzetek szövetsége, — 
mondotta — mert ennek a városnak a sor 
sat 3000 évvel ezelőtt döntötték el, ami­
kor Jisj fia, Dávid király a zsidó állam fő­
városává tette meg.

Az Aszéfát Hanivcharim ezután egy­
hangúlag kimondotta feloszlatását, hogy 
atadja helyét a zsidó állam választott par 
lamentjének.

Jeruzsálem az alkotmányozó nemzetgy’j 
les előestjén már ünnepi köntöst öltött.
A forgalom az utcákon rendkívül nagy és 
mindenütt diszkapuk várják a miniszte­
reket és képviselőket. Jeruzsálem városi 
tanácsa ünnepi programmot készített elő 
a nemzetgyűlés megnyitásának napjára 
Reggel fél 9 órakor az iskolásgyermekek 
tartanak felvonulást, akiket fél li órakor 
a Szochnut épületének udvarában Ben

Gurion, az ideiglenes kormány tagjai és 
az országgyűlési képviselők fogadják Déli 12 órakor történik meg Jeruzsálem met 

lett a „Harcosok, erdejének" beültetése, a 
város védelmében elesett hősi halottak 
emlékére. Délután fél 3 órakor a Jesurun 
nagytemplomban hálaadó istentiszteletet 
tartanak a kormány tagjainak és a par­
lament képviselőinek jelenlétében.

Tel-Avivban is ünnepi előkészületeket 
tettek a nemzetgyűlés megnyitásának nap 
jara. Rokach polgármester felhívta a vá­
ros lakosságát, hogy délután 4 órakor, az 
alkotmányozó nemzetgyűlés megnyitása­
kor, tűzzék ki házaikra a kék-fehér zász­
ló*. es ékesítsék erkélyeiket virágokkal és 
szőnyegekkel.

A Hol Jiszrael az egész nap folyamán 
e yszini közvetítést ad a megnyitó ülés­

ről. A közvetítés délután 3 óra 50 perckor 
kezdődik es az ülés befejezéséig tart. Ez 
alkalomra- hogy a vétel az ország minden 
pontján egyformán tiszta elgyen, a rádió 
igazgatósága uj leadóállomást is beiktatott 
a 46.7 rövidhullámon.

Alijja és lakáskérdés
Dr. Moshe Kriimernek a Haarec- 

ben megjelent keresztmetszete az 
olék befogadásának és elhelyezésének 
problémáiról, az általános megállapí­
tásokon túl sorra veszi a kérdés va­
lamennyi ágát. Az olé megérkezése 
után az első és legfontosabb meg­
oldásra váró probléma - a lakás.

Csak ebben a perspektívában kapja 
meg a mai nemzeti ünnep igazi értelmét 
es jelentőségét. Az alkotmányozó nemzet­
gyűlés megnyitása a koronát teszi fel ál­
lamalapítás! müvünkre. A választásokkal, 
amelyek ezt a parlamentet életrehivták 
bebizonyítottuk a világnak- hogy érettek 
vagyunk - arra, hogy önmagunkat békében 
es igazságban kormányozzuk, métlók vá­
gjunk rá, hogy kétezeréves árnyék-élet 
után ismét belépjünk a szabad nemzetek 
nagy családjába.

Msert nem kaptak meghívói a békéltető- 

bizottság tagjí

A ma megnyíló első zsidó parlament 
hivatása rendkívül nagy és sokfelé ágazó 
Nemcsak azt várjuk tőle, hogy megalkossa 

- államunk alkotmányát és ezáltal, kiformál­
ja az ország arculatát, nemcsak azt a kö­
vetelményt támasztjuk vele szemben, hogy 
jo, bölcs és igazságos törvényeket alkos­
son, amelyek biztosítják az ország gazda­
sági és kulturális fejlődését, társadalmi 
békéjét es belső rendjét, de elvárjuk tőle, 

ogy nemzetünk éber és eleven lelkiisme- 
rete legyen, hogy virrasszon gondjaink fe- 

, ett 68 íelelösnek érezze magát mindenért 
ami ebben az országban és evvel az or- 
szággal történik. Ez a parlament hűséges 
tükörképé kell hogy legyen Izraelnek, 
amelyben a nép meglátja önmagát és 
ame yben a világ felismerheti Izarel igazi 
arcát. Ebből a gyülekezetből — mert ez­
után a -.kneszet" nevet fogja viselni- 
kell kiindulnia minden szép és nemes kez­
deményezésnek, amely Izraelt uj célok ui
““r* * w -«■'<* Mé L« 5 2

a gyülekezet kell hogy újra meghirdesse 
vilÍfLÍ M teBaSág tonitáSát a kékétien

E nagy remények és várakozások kö­
zepette ünnepeljük ma Izrael első parla­
mentjének megnyitását. P

Jeruzsálem (—): a zsidó kormány visz- 
szautasitotta békéltető bizottságnak azt 
a Javaslatát, hogy távollétében a bizottság 
tanácsadói helyettesítsék a tagokat. Vála­
szában a kormány kifejtette, hogy nincs 
szándékában helyetteseikkel tárgyalni mi­
alatt maguk a bizottság tagjai a szomszéd 
államokban tartózkodnak és az ottani kor 
mányokkal folytatnak megbeszéléseket. 
Ugyanebből az okból a zsidó kormány nem 
hívta meg a békéltető bizottság tanács­
adóit az alkotmányosé nemzetgyűlés meg- 
nyitásár sem. A bizottság tagjait a kor- 

' many azért nem hívta meg, 'mert nem 
akarta eket és önmagát sem kényes hely­
zetbe hozni, a bizottság tagjai ugyanis 
nem fogadhatták volna el a meghívást 
mert el akarták kerülni a jeruzsálemi meg­
nyitó, ülésen való jelenlétükkel kapcsolat­
ban feltehető kiilönfél^ magyarázatokat, 
a kormány viszont nem akart visszautas!- 
tusban részesülni.

Vasárnap estig csak az orosz és lengyel 
követ fogadta el a meghívást, továbbá Ku­
ba, ánia, Norvégia, Uruguay és Spanyol- 
ország konzuljai. Érdekes, hogy Spanyol- 
ország konzulja Viktor Khayiat - keresz­
tény arab. Még nem válaszolt a meghívóra 
az amerikai nagykövet, a francia, angol, 
belga es holland konzul. Ezek még utasí­
tásokat várnak kormányaiktól. A konzu­
lok attól tartanak- nehogy a megnyitó 
u esen való jelenlétüket úgy magyarázzák, 
mintha kormányaik már határoztak volna 
Jeruzsálem jövendőbeli státusa tekinteté

iruf <Up,1°máclai körökben jártas újság- 
hók szerint lehetséges, hogy az alkotmá­
nyozó nemzetgyűlés megnyitásán néhány 
hely üresen marad a diplomáciai kar és 
más meghívott előkelőségek részére fenn­
tartott páholyokban. A konzuli testület

iái

egyes tagjai különböző személyi okokból 
nem tudnak megjelenni, mások pedig még 
utasításokat várnak kormányaiktól és nem 
biztos, hogy ezek az utasítások idejében 
megérkeznek. Hasonlóképen nem érkezett 
meg válasz a jeruzsálemi egyházak fejeitől, 
akiket szintén meghívtak. A békéltető-bi­
zottság. tagjai azzal vonták ki magukat a 
meghívás elfogadása alól, ohgy elutaztak 
az arab államokba. Távollétüknek kétség- 
te en„l tüntető jellege van, mert amint 
kitudódott, a bizottság egyes tagjai magán 
beszelgetesek során helytelenítették a kor- 

’any elhatározását, hogy az alkotmányozó 
nemzegyülést megnyit,’, ülésszakát Jeru­
zsálemben irtják meg. Hivatalos tiltakozás 
azonban nem történt senki részéröl ez él­
én és egyetlen külföldi kormány sem nyi­

latkozott az ügyben esm pro sem kontra 
A kormány szóvivője közölte egyébként az 
újságírókkal, hogy a diplomáciai konzuli 
estulet valamennyi tagjának küldtek meg 

hívót de még nem tudni, hogy a meghi- 
vottak mit határoztak.

London (—): Angol megfigyelőknek az 
a véleménye, hogy a zsidó állam az alkot­
mányod nemzetgyűlésnek Jeruzsálemben 
történő megnyitásával ismét befejezett 
tényt akar teremteni és a zsidó kormány­
nak az a szándéka, hogy fokozatosan Je- 
ruzsálembe belezze át z ország fővárosát. 
Erre való tekintettel Londonban kettő­
ző igyelemmel kisérnek minden zsidó 
megnyilakozást, amely Jeruzsálemmel van 
összefüggésben.

Kiszivárgott hírek szerin az angol kül- 
gyminisztérium azt javasotla Washing-

’ h0gy AngUa Amerika diplomá- 
ciai képviselői együttesen tartózkodjanak 
a zsidó állam alkotmányozó nemzetgyülé-

(Folyta tás a 4. oldalon.)

Katonai hódításaink nélkül és ha az 
arabok nem menekülnek el, már ma 
olyan probléma előtt állanánk, amelyre

in26nnome,g°ldáS' ^ 1948'ban érkezett 
126Ű00 ólénak mintegy a felét már la-
dshoz juttatták. Ez a 60.000 ember túl­

nyomórészt a volt arab területeken tele­
pedett le, részint Jaffán, Haifa arab ré­
szeiben, Akkuban- Luddban, Ramlehban 
es másutt, részben pedig a falvakban. A 
több) öle, mintegy 30.000 ember, vagy 
meg a táborokban él, vagy pedig a kü- 
onbozo zsidó városokban és falvakban
G o" 0 tSt B6CSléSek SZerint Jelenleg 

10.000 lakas-egység áll rendelkezésünkre
A havonkénti alijja átlagban 20.000 em- 
-ber Ménként biztató számokat és ada­
téról ,UZ0lnek nagyszabású építkezési 
tervekről es soktizezer lakás-egységről 
amelyet fel akarnak építeni. Mindezek a 
tervek a jelen pillanatban csak papíron 
léteznék és nem lehet tudni, mikoÓ 7 
kerul összehozni a szükséges tekéket 
meg a legszerényebb keretek között való 
meg valósításuk elkezdéséhez is. Az egyet-
•’onn fP!tkezéS’ amely folyamatban van, 

fahaz felállítása, amelyet április kö­
zepére fejeznek be, ha nem jön közbe 
valami akadály. Ezekben a házakban 

I legfeljebb 8000 ember számára lesz lakás 
I A havonkénti szükséglet 4500 lakásegy- 
8 Seg- vagyis évente 50.000 lakást kellene 

epiteni. Ezeknek az építésére még az 
I előkészületek sem kezdődtek meg a 

legfőbb nehézséget a szükséges töke 
megszerzése képezi. Anyag van és a
DeZTnn 77^ * lehet oldani.
De 50.000 lakas-egység építőse pénzügyi
tekintetben 30 millió fontot jelent a je- 
enlegi arak mellett és minden drágulás 

természetesen növelheti ezt a csillagá­
szati számot is. Ahhoz, hogy igazán fel. 
ogjuk ennek a jelentőségét, meg kell 

említem, hogy az állam polgári költség­
vetése, összes közszolgálataival- tisztvi-
77\7r&»n, ÉS teVékenységi ak=ldival 

15 millió font lesz, vagyis a fenti 
összegnek a fele sem.

Nagy vonásokban ez a helyzet a si- 
kunepites terén, a munkaalkalom prob-
21 ;Sem S°kkal konnyebb, mint a 

as er es. a nehézségei kétszeresek
mint 6 “aalkal°m megteremtése, 
mint az olék munkaképessége szempont­
jából. Maga az a tény, hogy az olék 
ttinyomórésze kényszerűségből arab te-
277 ' megneheziti a zsidó terme­
lési folyamatba való bekapcsolásukat Az 
arab lakosság nagyrésze primitiv mező- 
gazdaságból élt. az arab területek m«-
Milán11611 B 1111 1Parl központjainktól és 
hyján vannak azoknak aa alapfedtéte-

(



UJ KELET
leknek, amelyek lehetővé tenr -y
— ha nem is a szükséges gyors 
uj megélhetési forrásokat *
Luddban például nincs vili 
áramszolgáltatási monopólium .un
levő villanytársaság nem hefiiandó be­
kapcsolni a várost a létező hálózatba, 
ha nem kap szubvenciót a közpénzekből. 
Azok az állami hivatalok 6s szolgálatok, 
amelyek a mandátum idejében a meg­
élhetés jelentős részét szolgáltatták eze­
ken a helyeken, mint pl. állami hivata­
lok, a vasút, a helyi közigazgatás, stb., 
jórészt megszűntek.

Az olék számára való munkaalkalmat 
ezid .szerint fűként a narancsszedés biz­
tosítja. Az uj bevándorlók kis része más 
közmunkákból tartja fenn magát, ame­
lyeket most igen szók keretek között 
folytatnak. Vannak' akik önmaguktói 
szereztek megélhetési lehetőséget. De mi 
lesz a narancsszünet után? Az egyetlen 
számbaj őhetii lehetőség a közmunkák 
nagyobb mértékben való kiterjesztése. 
De ez lényegében megint pénzkérdés.

SPORT
Labdarúgás

K o a r I a b da

A Goldstein-kupát a „Chasmonaim“ 
(Makkabi) csapata vitte el az „Emir“ 
(Hapoél) csapata elől, miután 21:17 arány 
ban győzött. A két csapat régi rivális és 
a „Chasmonaim“ csapata ürülhet ennek 
a győzelemnek, amelyet legalább egyenlő 
erejű elleni.leli szemben ért el.
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Sokezer zsidó rohamozta meg alijjavizumokért 
Izrael bukaresti követségét

A szombatra kitűzött mérkőzések el­
maradtak a pályák rossz állapota miatt. 
Csupán két barátságos mérkpzést lehetett 
megtartani Petach Tikván. Makabi—Ka­
tonai rendőrség 3:3 döntetlen eredmény­
nyel végződött. Michael csapata 5:3-ra 
győzte le a helyi Hapoel csapatot.

A labdarugó világbajnokság kupájában 
•megejtették a sorsolást. A kupában 26 or­
szág csapata vesz részt. Rövidesen meg­
kezdődnek az országok közötti elömérkö- 
zések és a jövő évben Rio de Janeiróban 
játszák a kupadöntőt. A sorsolás szeirnt 
Izrael első ellenfele Jugoszlávia csapata 
lesz. Kérdéses, hogy továbbjutunk-e, mert 
papírforma szerint a jugoszláv válogatott 
csapat lényegesen jobb Izrael csapatánál 
Ha a labdarugó szövetség vezetősége ré­
széről nem történik maximális erőfeszí­
tés a válogatott megerősítésére, akkor 
előreláthatóan Izrael csapata az első mér 
közés után kiesik a világ-kupa mérkőzé­
seiből.

Bukarest (—): A bukaresti zsidó kö­
rében olyan hírek terjedtek el, hogy az 
izraeli követség elkezdi az alijára való 
előjegyzéseket. Pénteken ezer - és ezer 
zsidó rohanta meg a követség épületét, 
hogy benyújtsa a kérvényét. A követség 
személyzete kosarakban szedte esszé a 
kérvényeket. A kői vétség tisztviselői kö­
zölték a STA munkatárásával, hogy a hí­
rek tévesek voltak és ismeretlen forrásból 
terjesztették azokat. A délutáni órákban, 
amikor szombat közeledtével a követség

irodáit már bezárták, újra összegyűlt 
néhányszáz ember és kérvényeiket az épii 
let kerítésén keresztül dobták be s meg­
várták, amig a követség! személyzet azo­
kat a főidről összeszedte.

A követség naponta néhányszáz alija- 
kérvényt kap1 de a személyzet csak olyan 
kérvényezek esetével foglalkozik, akiknek 
a román belügyminisztérium útlevele bir­
tokukban van, vagy külföldi útlevéllel 
rendelkeznek, mint idegen állampolgárok.

KÉTMILLIÓS NÉMET-FRANCIA HADSEREGGEL
akarnak a németek támadást kezdeni 

Keieteurópa ellen
Varsó —): A lengyel távirati iroda je­

lentése szerint a legutóbbi idóben érkező 
hírek arra mutatnak, hogy Németország­
ban erősen megnövekedett a nacionalista 
és tárnádéi szellem. A nyugatnémetországi 
Rheinisch-Pfälzischer Kurier azt a jel­
szót vetette fel és igyekszik népszerűsí­
teni, hogy a nyugati hatalmak állítsanak 
fel1 egy kétmilliós hadsereget, amelynek 
magvát az uj életre keltett német had­
sereg képezné. A németországi angol öve­
zetben megjelenő Die Zeit nyíltan támo­
gatja De Gaulle tábornok elgondolását 
egy német-francia államtömb „létesíté­
sére, a Nagy Károly császár idejében lé­

tezett birodalom mintájára. A lap. azon­
ban nem ért egyet de Gaullenak azzal a 
felfogásával, hogy ennek az államblokk­
nak kizárólag védelmi célokra kellene 
korlátozódni. A német hagyományokra 
valói hivatkozással a Die Zeit azt fejtegeti' 
hogy a győzelemhez vezető egyetlen ut a 
támadás és ezért a francia-német blokk­
nak feltétlenül meg kellene támadnia 
Keleteurópát.

Egy másik német lap, a Rheinischer 
Merkur azt követeli, hogy az amerikaiak 
‘fegyverezzék fel a német lakosságot a 
szovjetcsapatokkal szembeni ellenállás ér­
dekében.

Hogyan látják Moszkvában az Izraelnek
nyújtott amerikai segítséget?

A Davis-Kupa versenyben ezidén elő­
ször vesz részt Izrael. Dánia lesz» az első 
ellenfelünk és a mérkőzés nálunk Tel- 
Avivban kerül lebonyolításra., Először az 
izraeli tenniszsport történetében' fogjuk 
vendégül látni igazán nagyarányú nem­
zetközi mérkőzésen a dán csapatot.

Trygve Lie, a népszövetség titkára ej­
tette meg a sorsolást. Az európai zónában 
a következő csapatok kerülnek egymással 
szembe:

Csehszlovákia—Monaco, Franciaor­
szág—Luxemburg, Izrael—Dánia, Portugá­
lia—Anglia, Egyiptom—Argentina,, Íror­
szág—Chile, Olaszország—Törökország, 
Hollandia—Délafrika, Magyarország csa­
pata a második fordulóban kerül szembe 
Belgiummal.

Augusztus 26—28-án kerül sor a kupa­
döntőre Amerikában, ahol az európai és 
az amerikai zóha győztesei fognak talál­
kozni egymással.

Moszkva (STA): A vörös hadsereg hi­
vatalos lápja, a „Vörös csillag“ mai cik­
kében azt írja, hogy a 100 millió dollá­
ros kölcsön, a zsidó államnak Amerika 
részéről történt „de jure” való elismerése 
nem egyéb, mint az angol-amerikai mo­
nopol-mágnások összeesküvése, akik,az 
UNO hátam;: gött dolgoznak és szovjet­
ellenes katonai blokkot igyekeznek felállí­
tani a Közelkeleten.

Lutzky szovjet történész „az angol­
amerikai imperializmus a Közelkeleten“ c. > 
rcpiratában azt Írja, hogy Izrael állama 
a legfontosabb helyet foglalja el az angol- 
amerikai tervekben, amelyek ugródeszkául 
akarják felhasználni a Közelkeletet egy 
szovjet elleni támadásnál. Lutzky szerint 
Amerika ugródeszkául használja fel Iz­
raeli a Közelkelet különböző részeibe való 
behatoláshoz. Ezért' szerinte nincs kilátás 
a tartós béke biztosítására a Közelkeleten.

Ugyanezt a kérdést a „Haboker" a kö­
vetkezőképen ismerteti:

Amerika izraeli követségének nagy­
követségi rangra való emelése és Izrael 
washingtoni képviseletének ugyanilyen 
rangban való elismerése azt bizonyítja, 
hogy az Egyesült Államok kormánya 
igyekszik megszilárdítani azt a felfogást, 
hogy nagyra értékeli Izrael állam létezé­
sét és azt a pozíciót, amelyet az uj ál­
lam a világ eme részében betölt. Kevés 
azoknak az államoknak a száma, ame­
lyek fővárosában amerikai nagykövet 
székel. Ha tehát Amerika ilyén megkü­
lönböztetett bánásmódban részesíti kor­
ban fiatal, anyagi erőkben és természeti 
kincsekben szerény államunkat, ez kizá­
rólag annak a fontosságnak tudható be, 
amelyet az Óceánon túli nagyhatalom az 
izraeli demokrata köztársaság fejlődésé­
ben rejlő lehetőségeknek tulajdoint. Ez 
a lépés bizonyítékul és figyelmeztetésül 
kell hogy egyaránt szolgáljon azok részé­
re, akik még nem barátkoztak meg a 
közelkelet eme uj valóságával. Miután 
Washington de jure is elismert bennün­
ket, ez az újabb lépés következett, amely 
kimondottan szimpátiatüntetés Izrael 
mellett és ezt a tüntetést mipdenki ked­
ve szerint magyarázhat ja.

Úgy véljük, elsősorban a békéltető bi­
zottságnak kell számolnia ezekkel a kon­
klúziókkal. Ez a bizottság' amely a múlt 
héten érkezett Jeruzsálembe, becsületes 
szándékokkal van eltelve, de ajánlásai el­
avultak. Ezt a bizottságot ugylátszik, el­
bűvölte az a divatjamúlt konzuláris bi­
zottság, amely az UNO és a Biztonsági 
Tanács vizőzönelőtti javaslatai idején 
működött Jeruzsálemben. Számukra az 
esztendő során misem változott sem Je­
ruzsálemben, sem Jeruzsálemen kivül. 
ük még mindig ragaszkodnak a nemzet­
közi felügyelet tervezetéhez, annak elle- 
n.re, hogy ha a zsidók nem védik olyan 
hősiesen a várost, Jeruzsálemből kö- 
kövön nem maradt volna. A bizottság­
nak és főleg a jeruzsálemi francia kon­
zulátusnak a tagjai, — akik, nem tudni, 
mi okból, úgy érzik, hogy ők több és na­
gyobb felelősséggel tartoznak a város 
szent jellegéért — arról akarják meg­
győzni a békéltető bizottságot, hogy min­
denáron meg kell védenie Jeruzsálem 
nemzetköziségét. Ugylátszik, ezek a kö­
rök szervezik meg az alkotmányozó nem­
zetgyűlés megnyitóülése elleni bojkottot. 
Azt bizonyítgatják,' hogy valamely diplo­
máciai megbízottnak az ünnepélyes meg­
nyitáson való megjelenése úgy lesz ma­
gyarázható, mint hivatalos beismerése 
annak a ténynek, hogy Jeruzsálem az 
izraeli parlament székvárosa,

Amint fent is megállapítottuk, az 
Egyesült Államok kormányának első po­
litikai lépése Izraellel szemben azt kell, 
hogy bizonyítsa szomszédságunkban élő 
taktikázók előtt, hogy minden fondorla­
tuk hiábavaló. Ez a hely ugyan évszáza­
dok során igen alkalmas talajnak bizo­
nyult nemzetközi intrikák és taktikák 
burjánzása számára, de az uj korszak 
egészséges valóságot szült, amely tiszta 
napsütésben ragyog és nem tűri a sö­
tétségnek ezeket a növényeit. A valóság 
eme fényében kell látnlok a dolgokat 
azoknak a konzuloknak is' akik annyii'a 
örködnek a szentségek fölött és a békél­
tető bizottság tagjainak is, akiket azért 
küldtek ki, hogy gyorsítsák meg a béke 
létrejöttét.

>
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„HAAREC":

Amerika piacot keres a
Közeikeieterí

Egy angliai templomban őrzik azt a 
világtérképet, amelyet egy középkori 
szerzetes rajzolt és ez a térkép Jei uzsá- 
lemet a világ központjaként ábrázolja. 
A jisuv is úgy érzi, hogy a világesemé­
nyek középpontjában áll. Tudomásul 
vesszük ugyan azokat az eseményeket és 
változásokat, amelyek országhatárainkon 
túl zajlanak le, de nem tulajdonítunk 
nekik különösebb fontosságot. Pedig itt- 
az ideje, hogy a jisuv többet törődjék a 
világ dolgaival. Különösképpen nem le­
het közömbös számunkra az, ami a világ 
gazdaságában történik. Mert mindaddig, 
amig közjogi szempontból '.bennszülöt­
teknek” számítottunk, a világ közgazda­
sága csupán magánügyünk volt, mert 
közgazdasági politikánk irányvonalait a 
mandatárius hatalom szabta meg. Vi­
szont amióta szuverén nép lettünk, a vi­
lág gazdasági életének eseményei fontos 
tényezőkké váltak és ezek a tényezők 
meghatározzák a mi fejlődésünk útját is. 
Az utóbbi napokban két jellemző példa 
szolgálhat tanulságul.

A minap félhivatalos meghívót kap­
tunk, melyben meginvitálnak bennünket 
arra, hogy térjünk vissza a sterling­
blokkba. Ezzel a meghívóval egyidejűleg 
— és talán ezzel kapcsolatban — érke­
zett Washingtonból az a hir; amely sze­
rint az Egyesült Államok kormánya a 
béke helyreállítása utánra hatalmas, fej­
lesztési tervet dolgozott ki a Közelkelet 
számára és ebbe a tervbe óriási összege­
ket hajlandó invesztálni.

Nem szabad ezt a hirt ujságkacsaként 
kezelni. Nem szabad kizárólag olyan esz­
közt sem látni benne, amely a harcoló 
felek megtévesztésére szolgál. Felületes 
álláspont lenne az is' ha az egész tervben 
csak a petróleumtársaságok mesterkedé­
seit látjuk, vagy egy Oroszország ellen 
irányuló akciót. Mindezek a tényezők 
együttesen jászának szerepet a terv elő­
készítésében. Van viszont egy másik té­
nyező, amelyről Amerikában nem szíve­
sen beszélnek és ez fejlesztette a dolgot 
odáig, hogy a fenti indokok konkrét for­
mát ejthetnek.

A háború folytán az Egyesült Államok 
olyan gazdasági nagyhatalommá fejlőd­
tek, amely képtelen a saját belső piacán 
elhelyezni óriási mennyiségű ipari pro­
duktumait, anélkül, hogy egész termelési 
rendje gyökeresen megváltoznék. Másik 
ut: az 1930-as gazdasági válság megis­
métlődése. Az amerikaiak sem az egyik, 
sem a másik konzekvenciát nem akarják. 
Mert 15—20 millió' munkanélküli — for­
radalmat jelent; jobboldali vagy baloldali 
forradalmat.

A Masrhall-terv ebből az alternatívá­
ból született. Nyugateurópának az orosz 
befolyástól való megvédése. — ez maga 
nem lett volna elég arra, hogy a tervet 
úgy a demokraták, mint a republikánu­
sok támogassák. A Marshall-terv csodáját 
az tette lehetővé, hogy szükség van to­
vábbi piacokra azoknak a termelési fö­
löslegeknek az elhelyezésére, amelyeket 
az amerikai piac képtelen felvenni. Az 
első részletet a Marshall-terv keretében 
5.300 millió dollár összegben, március 
végéig fizetik ki. A következő 15 hónap 
számára az elnök további 5.550 millió 
dollárt igényel. Már most sincs semmi 
kétség jóformán aziránt, hogy egész 
Európa — beleértve Angliát is — 1952 
után is, — Amerika kegyelemkenyerén 
fog élni. A Marshall-terv aa ára annak,, 
hogy fenntartották 1948-ban is a gazda­
sági fellendülést aa Egyesült Államokban,
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Ez év elején bizonyos jelek arra mu­

tattak' hogy ez a prosperity ellanyhult 
és ezek a jelek még fennállanak. De túl­
zás lenne ebből azt a következtetést le­
vonni, hogy az Egyesült Államok uj krí­
zis ejött állanak. Nincs az az amerikai 
kormány, amely a „nagy krízis” megis­
métli elését megengedhetné magának. 
Truman elnök választhat a fegyverkezési 
konjunktúra és az export-konjunktura 
között. Ugylászik, hogy korlátokat akar 
szabni a fegyverkezésnek és ezért nem 
marad más hátra, mint fokozni a kivitelt, 
függetlenül attól, hogy ez mibe kerül. De 
hová exportáljon Amerika? Kina a kom- 
munisiák kezébe került. Azt, hogy milyen 
mértékben felel majd meg India és Pa­
kisztán, mint működési terület, az ame­
rikai imperializmus céljainak, — e pilla­
natban nem lehet megállapítani. Nincs 
tehát kézenfekvőbb megoldás, mint az, 
hogy a Ki zelkeletet az amerikai termelés 
felvevő piacává kell tenni.

Az angol kormány nagyon jól tudja, 
miről van szó. Azért törekszik angol­
amerikai ’érdekközösségre, hogy Anglia 
is résztvehessen a Közelkelet fejlesztésé­
ben. Nekünk tudomásul kell vennünk' 
hogy az amerikai ipar piacszükséglete, a 
nagy alijja befogadása és elhelyezése a 
zsidó államban, valamint az arab orszá­
gok fejlesztése három olyan dolog, amely 
szervesen és logikusan kapcsolódik egy­
másba.

Itt az ideje, hogy érveinket és kalku­
lációinkat a világgazdaság fogalmai és 
összeköttetései szerint csináljuk meg.

„HACOFEH":

Á ciprusi gólul megszűnése
A zsidó tömegek útjában, akik a ma- 

apil-alijja révén indultak el á felszaba­
dulás felé, ott állott az utolsó két és fél 
évben a szenvedések szigete, Ciprus, 
ötvenezer zsidót kínoztak meg a sziget 
táborainak drótakadályai mögött. Az el­
nyomók uralma azt gondolta, hogy ezek 
a drótsev.nyele félelmet fognak ' ébresz­
teni a pusztulás és a gázkamrák meg- 
maradottaiban és meg fogja akadályozni 
ősi hazájukba való áramlásukat. De 
Ciprus nemhogy megállította volna a 
maapil-alijját, hanem ellenkezőleg, moz­
galmat ébresztett, abból a felismerésből, 
hogy Ciprusból csak egy irányba ■ vezet­
het tovább az ut: Izrael irányába.
Ciprus jelképezte azt az elnyomást, amely 
garázdálkodni akart mély szenvedéseken 
átment emberekkel és ugyancsak Ciprus 
jelképezte a csodálatos zsidó ellenállást a 
hatalmas akadályokkal szemben. Ezúttal 
az erkölcsi makacsság nélkül a kegyet­
lenség nőtt volna, e végtelen hazafiul 
hűség nélkül az elnyomás elérte volna 
célját.

A jisuvnak örökéletü érdemei vannak 
a ciprusi drámában. A társadalom jpin- 
den köréből való erec-jiszraeli kiküldöt­
tek • álltak szervezeti és kulturéletének 
élén. Erec-jiszraeli atmoszférát honosí­
tottak meg a táborokban. Nevelték az 
ifjúságot: társadalmilag és szellemileg 
előkészítették az alijára. Nem véletlen, 
hogy a ciprusi menekültek közül sokan 
a mezőgazdaságban telepedtek meg. Az 
előkészítés meghozta gyümölcsét.

A múlt hét végén bezárultak az utolsó 
menekülttábor kapui is Ciprusban. A cip- 

I rusi szenvedések a múlt emlékévé vál­
tak. De megmaradt még a sötét szándék, 
amely megteremtette a ciprusi szenvedé­
sek útját. ,'Ki akarják igazítani" az ál­
lam határait, gyengíteni akarják Jeruzsá­
lem! pozíciónkat és napirenden tartják 
az arab menekültek kérdését. Mostaná­
ban jelent meg a Timesben a „jótanács", 
hogy a zsidó állam foglaljon el mérsékelt 
álláspontot és mondjon le erejének tá­
maszpontjairól. Az a hatalmas erkölcsi 
erő, amely a maapil-alija kózdelmeiben 
megnyilatkozott, fog mellettünk állani a 
jövőben Is az állam épségének és meg- 
erőfesittésért folyó küzdelmünkbe*.

A régi szentély menorája Titus római diadal- 
kapujáról visszakerült a zsidó állam címerébe

Miért nem lehetett eddig zsidó pénzt veretni^és útlevelet kiállítani ?

Beszélgetés Izrael címerének tervező művészeivel

Kilenchavi vajúdás után 
megszületett Izrael címere, 
amely a római Titus-diadal- 
iv ismert menóráját ábrázolja, 
kétoldalról olajággal övezve, 
alatta az „Izrael" szó stilizált 
betűből. Sokan vannak, akik 
az uj címert sem találják na­
gyon sikerültnek, akárcsak az 
első tervezeteket, amelyek 
annakidején az államtanács 
elé kerültek. Lehetett volna 
talán sokkal szebb, kifejezőbb 
és „címeresebb" címert is al­
kotni, de már nem lehetett a 
kérdés megoldását elodázni..

A cimerkérdés megoldásá­
nak huza-vonája sokban aka 
dályozta az államkerekek 
nyikorgásnélküli lendülésőt.
Címer hiányában nem adtak 
ki eddig útlevelet, nem ké­
szülhetett el az ércpénz és a 
hivatalos bélyegzők ideiglenes 
formája még ideiglenesebb 
jelleget kölcsönzött az ideig­
lenes kormánynak.

A cimerkérdés is bizonyltja, hogy a 
honalapitáson kívül a szükséges kormány­
zási kellékek megteremtése sem tartozik 
a könnyű feladatok közé.

A cimerpályázat meghirdetésével 131_ 
hivatásos és műkedvelő festő éj rajzoló 
jelentkezett 465 különböző tervezettel. A 
miniszterki zi bizottság hosszú hónapokon 
keresztül alapos birálgatás után, végre az 
első dijat a Shamir-fivéreknek ítélte oda.

Látogatás a díjnyertes grafikusok 
műtermében

A parlament egyhangúlag jóváhagyta 
a címerbizottság döntését s a Shamir 
testvérek egyszerre országos hírességre 
tettek szert. Okét érte a nagy megtisztel­
tetés, hogy kezük munkája ott díszeleg-’ 
jen Izrael minden belföldi és külföldi, 
hivatali épületén és hivatalos okmá­
nyain az emberi kor legvégső határáig.

Ott találjuk Gabriel és Makszim fivé­
reket, Harakevet-utcai műtermükben. A 
műterem falain egymás mellett sorakoz­
nak különböző plakátok a hadik ölcsön- 
felhivástól a naracslé vitamintartalmá­
nak fontosságáig. A fivérek boldogan fo­
gadják a jóbarátok és kollégák gratulá­
cióit. Percenként cseng a telefon. Akik 
ismerik a Harakevet-utcai térdigérö po­
csolyát, inkább áldoznak 10 millt tele­
fonra és a technika vívmányának segít­
ségével fejezik ki jókívánságaikat.

I
A menóra nem szerepel 

egyetlen állam címerében sem

— Hogyan jutott eszükbe megadni a 
címernek ezt a formáját? — kérdjük a 
művészeket.

— Részben a pályázati feltételek alap­
ján, részben pedig tekintetbe vettük a 
menóra, hét csillag és minden más elem 
és forma a művész belátása szerint. Mi 
több tervezetet nyújtottunk be a cimer- 
bizottsághoz, — folytatja Maxim. Töb­
bek között egy olajágból stilizált menó- 
rát. Ezzel is kifejezésre akartuk juttatni 
a zsidó nép örökös békeóhaját. A bi- 
történelmi motívumokat. No meg a mű­
vészi fantáziánkat is működtettük. A fel­
tételek szerint szerepelhet a címeren egy

Női kabátok es kosztümök
elsőrendű kivitelben készülnek 
a legújabb divat szerint

ZISZOVICS NÁNDOR
nöiszabóságában, Tel-Aviv. Lessing u. 
14. Gordoq mellett. 4-es autóbuszjárat

zottság a Titus-kapun szereplő menóra 
formáját választotta, uj;ylátszik, történel­
mi ‘jellege miatt. S azért is, mert a me­
nóra nem szerepel egyetlen állam címe­
rén sem.

■— Miért nem használták fel a „Ma­
gen Dávidot” a cimer-tervezetben?

London (—): Az angol Fábiánus Tár­
saság most tartotta évi konferenciáját 
Dokingban. A konferencia legérdekesebb 
mozzanata a munkáspárt balszárnyához 
tartozói Zilliacus képviselő beszéde volt a 
nyugati hatalmak politikájáról. Zilliacus 
szerint Svédországnak tökéletesen igaza 
volt, amikor az Atlanti-paktum ellen fog­
lalt állást és Angliának követnie kellene 
a svéd példát. A továbbiakban a képviselő 
arról beszélt, hogy Amerika külpolitikája 
majdnem hajlandó lett volna egy komoly 
békelépésre, de a katonai politika meg­
akadályozta ebben, pedig az amerikai ka­
tonai politika könnyen elveszthette vol-

— Egyrészt, mert a tudósvilágban vi­
tás a „Magen Dávid” zsidói eredete és 
sokan úgy vélik, hogy ez a középkori ke­
resztes vitézektől származik. Másrészt a 
/Magen Dávidot” ott találjuk két dél­
amerikai állam címerén is. Mi pedig 
eredeti és színtiszta zsidó címerre töre­
kedtünk.

Mikor nyerték az első pályadíjat ?

— Már diákkorunkban megkaptuk az 
orosz kormány „Rozini Tröszt, Moszkva” 
pályázatának első diját. Az országban is 
mienk a „Toceret Háárec” jelvénye, a 
nemzeti kölcsön plakátja és sok más díj. 
Mi terveztük a zsidó állam első okmány- 
bélyegét és mi nyertük meg a „Jeruzsá­
lem” bélyeg első diját, amelyet a posta- 
igazgatóság a Jeruzsálemben ma meg- 
nyilú alkotmányozó nemzetgyűlés alkal­
mából 1 hoz forgalomba.’ De mindez nyo­
mába sem lephet a cimerdijnak. Ilyen 
kitüntetésben kétezer év óta nem része­
sült zsidó művész.

Igazuk van. Sokszer év után véger 
van címerünk és beteljesedtek a pfóiféta 
szavai: „legyen Izrael népe, mint a 
többi nemzet”. Tengernyi szenvedés után 
azok lettünk. De nem olyanok' mint ök, 
hanem különbek...

na a háborút, amelyet fel akart idézni, 
azonkívül pedig ez a háború hamuvá tette 
volna Angliát és Nyugat-Európát.

London (—): Az angliai Nemzeti Bé­
keliga kiáltványt adott ki, amelyben 'Saj­
nálatát fejezi ki afölött, hogy Sztálin mar 
sail kezdeményezése, noha hivatalos jel­
legű volt, nem talált megfelelő fogadta­
tásra Angliában' amely odáig hoztatta 
volna a dolgot, hogy találkozás jöjjön 
létre a Kelet és a Nyugat vezetői között. 
A kiáltvány felhívja az angol kormányt 
arra, hogy ragadja meg az első alkalmat 
és vegye kezébe a kezdeményezést ennek 
a találkozóinak a létrehozlsa érdekében.

GLORIA
Immár egy hónapja, hogy nem esteledett.
Anyu halhatatlan fiával beszélget.
Anyu nagyon fáradt.
Egyetlenegy fi,át nem gyászolja ö, 
ti csak nagy Homályországba átáradt.

Es Homályországban világit az éjjel.
A fekete gyász itt vakít szerteszéjjel.
Nem, nem, ez nem álom.
Fia az öröklőt kapitány-ura,
Nyugalom-parancsnok ős Békeváron.

Az ö fia az Ariel-trónon fent ül.
Széles homloksebe hajnalpirban zendül.
Vakit glóriája.
Mellette az anyja napfényt sugároz.
Az univerzum a parancsot várja.

Megszólal a kürtszó. Fia int a mennybe.
Megjelen Ben Dávid. Megáll tisztelegve.
A csend felszikráz.
Anyu bólint némán — s villan a parancs:
Anyu hozzájárul. Szállj le Meeeiáa.
1948. Atigdor Hammtirt

Michajlovits Sándor.

Áz angol Fábiánus Társaság 
az Atlanti-paktum ellen
A Kelet és nyugat vezetőinek találkozóját sürgeti 

az angliai Nemzeti Békeliga
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Ma van a fák újéve, a tavasz első 
napja. A gálutban déligyümölcsöt esznek 
ezen a napon, amely a régi hazára em­
lékezteti a zsidóságot. Itt, az országban, 
minden évben uj erdők létesítésével ün­
nepük meg a fák újévét, hogy a kopár 
hegyek és puszta homoksivatagok befási- 
tásával visszaadják a feltámadó föld 
igazi tavaszát.

Mától kezdve Svát 15-ike újabb nagy 
jelentőséget kap a zsidó történelemben. 
Ma nyílik meg Jeruzsálemben a zsidó nép 
első választott parlamentje, hogy alkot­
mányt adjon a közel 2000 év után feltá­
madt zsidó államnak.

Ti anszjordama küldöttsége szerdán 
indul Rhodosba

Első oldali cikkünk folytatása

— Nachum Golmann lesz Izrael moszk 
vai követe? Politikai körökben elterjedt 
hírek szerint a Mapaj vezetősége haza 
szeretné hivatni Golda Meyersohn moszk­
vai követet, hogy résztvehessen az uj kor­
mányban. Ezt a hirt látszik megerősíteni 
az a jelentés' amely szerint a kormány 
tárgyalásokat folytat Nachum Goldman- 
nak moszkvai követté való kinevezése kér 
nak moszkvai követté való kinevezése kér 
désében. Ezt megelőzőleg arról beszéltek, 
hogy dr. Friedmann, a külügyminiszté­
rium keleteurópai osztályának vezetője 
fogja betölteni Golda Meyersohn helyét, 
de ezt a hirt a külügyminisztérium meg­
cáfolta.

— Marriott angol konzul látogatása a 
külügyminisztériumban. Marriott haifai 
angol konzul vasárnap látogatást tett a 
külügyminisztériumban, amol Komay osz­
tályfőnök fogadta. A megbeszélésen az an 
goi követség elhelyezésének és az alkot- 
mányozó nemzetgyűlési ülésszak megnyi­
tására szóló meghívásról tárgyaltak.

Friedmann-Jeliin tanácskozása, mint 
képviselő. Friedmann-Jeliin Náthán, aki 
mái pénteken szabadlábrakerült az ame- 
nesztiatcrvény alapján, vasárnap reggel 
résztvett a kormány székhelyén a parla­
menti csoportok megbeszélésén. Mint is­
meretes, Friedmann-Jeliin a „Harcosok“ 
listáján mandátumhoz jutott az alkotmá- 
nyozó nemzetgyűlésben.

— Holnap nyílik meg a posta Ramlehn 
A post igazgatósága közli, hogy ohlnap 
kedden nyitja meg a ramlehi postát.

— Ma kezdik a szárnyashus kiadását 
Tel-Avivban. Tel-Aviv gazdasági hivatala 
közli, hogy ma megkezdik Tel-Avivban 
személyenkint 200 gramm friss baromfi­
hús kiosztását. Egyelőre csak az északi 
városrészekben kezdik el a husosztást. 
Arról, hogy a tcbbi kerületekben mikor 
lesz huskiosztás, külön értesítést adnak 
majd ki.

Ammanból jelentik, hogy a transzjor- 
dániai kormány már kijelölte bizottságát 
a rhodosi tárgyalásokra. A küldöttségben 
négy katonatiszt és két polgári kiküldött 
vesz részt és az szerda előtt nem indul el 
Rhodosba.

Rhodos ( ) :A laptudösitók megjegy­
zik, hogy a rhodosi tárgyalások pontosan 
ma egy hónapja kezdődtek el, de lénye­
ges eredményre a fegyverszüneti tárgyalá­
sok nem vezettek. Dr. Eitan, a zsidó de­
legáció vezetője ma ismét hosszabb meg­
beszélést folytatott dr. Buncheval. Mint­
hogy Eitan egészségi állapota még ’min­
dig nem állt helyre, a megbeszélés az ö 
szobájában folyt le. Szombaton este dr. 
Bunche hat órán át tartó megbeszélést 
tartott az egyiptomi delegáció vezetőjével. 
Ez volt a leghosszabb megbeszélés, amit 
eddig a közvetítő tartott.

Kairó (STA) : Egy félhivatalos jellegű 
egyiptomi lap azt Írja, ha Amerika nem 
ígérte volna meg, hogy a zsidó államot

ráveszi a Biztonsági Tanács november 
4-iki és 16-iki utasításainak teljesítésére' 
Egyiptom nem fogadta volna el a zsidó 
állammal Rhodosban megkezdett tárgya­
lásokra szóló meghívást. A lap szerint a 
legközelebbi napok megmutatják, hogy 
Amerika komolyan veszi-e közvetítői sze­
repét.

Damaszkusz (—): a damaszkuszi A1 
Nasser cimü lap „Kizárják-e Transzjor- 
dániát az arab ligából?“ cim alatt azt je­
lenti, hogy legközelebbi ülésében az arab 
liga tanácsa foglalkozni fog Transzjordá- 
nia elszigetelődési politikájával. Arab kö­
rökben nagy megütközést keltett, hogy 
Transzjordánia nem volt hajlandó részt- 
venni a legutóbbi kairói megbeszéléseken, 
és hogy.külön válaszolt dr. Bunche meg­
hívására a rhodosi tárgyalásokban való 
részvétele ügyében. A lap szerint Abdallah 
király Palesztina-politikáját okvetlenül 
napú endre kell tűzni a liga legközelebbi 
ülésén és komoly határozatokat kell hozni 
ebben a kérdésben.

sének Jeruzsálem! megnyitóján való meg­
jelenéstől. A zsidó kormány részéről jött 
meghívó' bár nem történt hivatalos for­
mában, zavarba hozta az angol külügymi­
nisztérium vezetőit. A meghívás elfogadá­
sáról, vagy visszautasításáról mindenképen 
d. nteniök kell és világos, hogy az angol 
külügyminisztérium szemében ez a forma­
ság igen fontos kérdéseket vet fel. Egy­
felől a külügyminisztérium tisztviselői 
szeretnék elkerülni azt a látszatot, hogy 
London neheztel a zsidó államra, amelyet 
csak nemrég ismert el, másfelől azonban 
félnek a meghívás elfogadása esetén elő­
állhat következményektől. Ez a magyará­
zata annak, hogy Anglia szeretné, ha az 
amerikaiak sem képviseltetnék magukat. 
A fi anciákat nem szükséges erre rábeszél­
nek. Ha mindamellett Amerika képvise­
lői megjelennek az alkotmányozó nemzet­
gyűlés ünnepélyes megnyitóján, akkor az 
angol diplomáciai képviselők sem marad­
hatnak el róla.

Hétfő estére várhfo e Hisztadrut-válaszfások eredménye
Vasárnap országszerte lezajlottak a 

Hisztadrut-választások, amelyek iránt nem 
nyilatkozott még a várt nagy érdeklődés. 
Nem valószínű, hogy a választásokon a 
szavazók nagy többsége résztvett volna. 
Tel-Avivban és a többi városokban az ur­
nákat éjjel 12 órakor zárták le.LUpzárta- 
kor még csak egyes kibucok és falvak ered 
ményei váltak ismeretessé. Ezeken a he­
lyeken az alkotmányozó nemzetgyűlés vá­

lasztásai óta természetszerüelg nem is áll­
hatták elő lényeges eltérések az erőviszo­
nyokban. A választások jellegzetessége, 
hogy minden urnánál igen nagy volt az 
átutazó és a katonai szavazók száma, akik 
nek szavazatai utólagos felülvizsgálásra 
szorulnak és emiatt valószínű, hogy a vá­
lasztások eredényeit csak a hétfő esti 
órákban fogják pontnosan megállapítani.

Háromtagú családot temetett maga alá Jafían 
egy regi arab épület összeomlása
Az apa, az anya és 9 éves gyermekük elpusztult

— Ostromállapotot rendeltek el Egyip­
tomban. Kairóból jelentik: Hassan el- 
Banna a '.Muzulmán Testvériség“ vezető­
je, aki ellen szombaton merényletet kö­
vettek el, belehalt sérüléseibe. A feszült 
közhangulatra való tekintettel a kormány 
ostromállapotot hirdetett ki az egész or­
szág területére. A merénylők felderítésére 
széleskörű nyomozás indult.

Nápolyban nem engedték partra a 
shanghaji menekülteket. Rómából jelen­
tik: A zsidó államba igyekvő 882 shang­
haji zsidó mcnekiitnek nem engedték meg 
a partraszállást Olaszországban. Amint a 
Cassablanca nevű hajó befutott a nápolyi 
kikötőbe, a menekülteket azonnal átszállí­
tották a Caserta nevű hajóra, amely Iz­
raelbe hozza őket.

— Tizennyolc arab menekültet ölt meg 
a teli vihar. Ammanból jelentik: Az ab­
normális téli időjárás következtében 18 
arab menekült meghalt. A menekültek 
megfagytak a hóviharokban.

Megdöbbentő tragédia történt vasár 
nap hajnalban Jaffán, ahol egy régi arab 
ház összeomlott és maga alá temette a 
benne lakó uj olecsaládot. Éjjel három 
órakor az ürtálló katonák kétségbeesetten 
sikoltozó asszonyra lettek figyelmesek, aki 
csecsemővel a karján azt kiáltozta, hogy 
a ház, amelyben lakik, összeomlóban van. 
Mire megértették szavát, nagy robaj riasz­
totta fel a környéket. A régi jaffai „ba- 

_ zár“ sikátoraiban az egyik egyemeletes ház 
omlott össze. Az asszony, aki idejében me­
nekült el az ingadozó házból elmondotta, 
a katonáknak, hogy még egy uj olé család 
laki!, benne, és nem tudja, hogy sikerült-e 
menekülniük.

A katonaság azonnal megkezdte a men 
tőmunkálatokat és reggel ötre sikerült a

ház romjai alól kiásniok egy asszony és 
eSy gyermek holttestet. A családfő még 
élt, amikor ráakadtak, de a kórházban rö­
vid idü múlva belehalt sérüléseibe.

A szerencsétlenül járt család csak né­
hány hónappal ezelőtt kapta meg a la­
kást az öreg házban. A férfi neve Wolff 
Peisohn' feleségét Malijának, kilencéves 
kisfiát pedig Jaakovnak hívták.

A család Lengyelországból menekült és 
németországi táborokon keresztül érkezett 
az országba.

A hatóságok megkezdték a vizsgálatot 
annak megállapítására, hogy mi okozhatta 
a ház összeomlását. Egyesek szerint a há­
zat valószínűleg még a harcok kezdetén 
ágyulöveg érhette és az utolsó hetek rend 
kívül erős esőzései okozták összeomlását.

Modern fűzök és melltartók

BARZILAY SZALON

Lilienldum u. 25. HL emelet

APRÓHIRDETÉSEK

RÁDIÓ
Rövidhullám 43.99 méter, (6820 kilocycle), 
középhullám 460.3 méter (651.63 kilocycle)

6.50: Torna, 7: hírek- 7.15: zene 11.30: 
a hadsereg kórházmüsora, 13: hírek, 14: 
angol hírek, 17.15: a háziasszony rovata, 
17.30: ifjúsági adás, a Ben-Shemen-is- 
kola növendékeinek műsorával, 18: hírek, 
18.15: könnyű zene a stúdió zenekarának 
közreműködésével, 18.45: munkásrovat, 
19.45 Tanach-részletek, 20: a hadesreg 
hírei és műsora, 20.45: beszámolók a Svát 
15-ike alkalmával rendezett erdöültetési 
ünnepségéről, dr. S. Eisenstadt előadása 
a különböző állják egybeolvadási folya­
matáról, 21.30: jiddisnyelvü adás a gálut 
részére, 22: angol hírek' 28.15: héber hí­
rek.

Amsrüía budapesti helyettes talonéi attaséjának 
visszahívását is javasolja a magyar kormány
Az amerikai kormány a washingtoni magyar követség 

első titkárának mielőbbi leváltását követeli
Budapest (—): Seiden Chapin ameri­

kai követ visszahívásán kívül, akinek 
ügyében hivatalos jegyzéket nyújtottak 
át a washingtoni kormánynak, a magyar 
kormány azt „ajánlotta“ az Egyesült Ál­
lamoknak, hogy cserélje ki a budapesti 
követség helyettes katonai attaséját, Kop- 
csák j. Péter alezredets is, „mielőtt a 
magyar hatóságok azt hivatalosan kér­
nék . A kérést Rajk László külügymi­
niszter közölte az amerikai követséghez 
intézett memorandumban, amely szerint 
Kopcsák alezredes a múlt csütörtökön 
incidensbe keveredett a magyar közbiz­
tonsági hatóságokkal. A magyar hatósá­
gok már többizben foglalkoztak azzal a 
gondolattal, hogy „előző hatásköri ki­

lengései miatt“ kiutasítsák Kopcsák al­
ezredest — mondja a memorandum és 
hozzáfűzi' hogy a magyar kormány csak 
azért tekintett el ettől, mert figyelembe 
vette, hogy az Egyesült Államoknak na­
gyon nehéz lenne „olyan kevéssé intelli­
gens, olyan kevéssé elővigyázatos és 
annyira tapintatlan“ helyettes katonai 
attasét találni a helyére.

Csütörtökön egyébként Magyaror­
szág az amerikai követség két másik al­
kalmazottjának a kiutasítását jelentette 
be.

Washington (—): Az amerikai kormány 
a magyar követséghez intézett jegyzéké­
ben kérte Flórián János első követség! 
titkárnak minél előbbi leváltását.

KALMÁR a. mechanikai és villamos-
agi munkák. T. A. Mizrachi B. 36.

JÁMBOR ELISEVA köles önkönyvtárá- 
ban, Tel-Aviv Allenby 84 (az udvarban) 
a legfrissebb konyvujdonságok kaphatók 
Előnyős fizetési feltételek.

PAPLANOKAT mindenféle" anyagból 
megbízhatóan készít,pelyhet, tollat vásá- 

T- A- MWkaZ Baale

IRODAI ÍRÓGÉPÉT megvételre kere- 
sunk, Cim a kiadóban.

GYAKORLOTT HIRDETÉSI ÜGYNÖK 
állandó jő állást kaphat. Héber nyelvtu- 
dás szükséges, Cim a kiadóban.

OLCSÓN VÁSÁROLHAT BOROSNÁL: 
ágyneműt, női-, férfi- és gyermek-fehér-

AkTo W,ü'iam:it’ Nylon harisnyát 
„SHAAR HAZOL“ Béth-Lechem 8 (Be- 
zalel suck.)

JÚLSZITUALT ÖZVEGYASSZONY ke­
resi 45—50 év körüli férfi ismeretségét 
házasság céljából. Leveleket „Boldog ott- 
hon“ jeligére a kiadóba.

MARGITOT és SÁNDORT 
BetToíim k6reSÍ Berger MaSda. Natanja,

mi!nSZ^üZLET LAKÁSSAL elköltözés
miatt atadó. Érdeklődni Weiss Ovi, Petach 
Tikva, Wolfson 82. n

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájánál,-
Tel-Aviv Rechov Schlesinger 9.
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